Prefetura Mungpal de
Queimados

TECNICO EM
ELETROENCEFALOGRAMA

INSTRUCOES:

As paginas deste caderno de questbes estdo numeradas seqguiencialmente e contém 40 questdes.

ATENCAO'!

1 - Verifique se a paginacao deste caderno esté correta.

2 - Verifigue no cartéo de respostas se seu home, nimero de inscrigdo, data de nascimento e cargo/area de atividade
para o qual concorre estdo corretos .

3 - Observe as recomendacdes impressas no cartdo de respostas .

4 - Leia atentamente cada questéo e assinale no cartdo de respostas a opgéo que a responde corretamente.

5 - Se vocé precisar de algum esclarecimento solicite a presenca do chefe de local .

6 - Vocé dispde de 3h (trés horas) parafazer a prova, inclusive a marcacao do cartdo de respostas .Faga-a com
tranquilidade, mas controle o seu tempo .

7 - ApGs o término da prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas devidamente assinado no verso.

CALENDARIO PREVISTO

Divulgacéo do Gabarito - 03/09/2001no Boletim Oficial de Queimados
Prazo de Recurso - 04 e 05/09/2001
Para encaminhamento de recurso devera ser
observado o disposto no Titulo Vil do Edital que
regulamenta o concurso ( pagina 5 do Manual do Candidato ).

Realizagéo

Nucleo de Computacao Eletronica
Universidade Federal do Rio de Janeiro COMPROMISSO
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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO 1 - DESAPARECIMENTO DOS ANIMAIS
Nosso Brasil, 1979

Tente imaginar esta cena: homens, animais e
florestas convivendo em harmonia. Os homens retiram
das plantas apenas os frutos necessarios e cuidam para
gue elas continuem frutificando; ndo matam animais
sem motivo, ndo sujam as aguas de seus rios e ndo
enchem de fumaca seu ar. Em outras palavras: as
relacdes entre 0s seres vivos e 0 ambiente em que
vivem, bem como as influéncias que uns exercem
sobre os outros, estdo em equilibrio. (...)

Nossa preocupacao (de brasileiros) ndo é sé
controlar a exploracdo das florestas, mas também
evitar uma de suas piores conseqiiéncias: a morte e o
desaparecimento total de muitas espécies de animais.
Apesar de nossa fauna ser muito variada, a lista oficial
das espécies que estdo desaparecendo ja chega a 86
(dentre elas, a anta, a onca, o mico-ledo, a ema e o

papagaio).

E a extingdo desses animais acabara provocando
o desequilibrio do meio ambiente, pois o desapareci-
mento de um deles faz sempre com que aumente a
populacéo de outros. Por exemplo: o aumento do nimero
de piranhas nos rios brasileiros é conseqiiéncia do
exterminio de seus trés inimigos naturais — o dourado,
a ariranha e o jacaré.

1 - O autor propde ao leitor que imagine uma cena para
gue ela funcione como:

a) um ideal a ser alcanc¢ado;

b) uma fantasia que nunca se realizard;

€) um objetivo a que se deve dar as costas;
d) uma finalidade dos grupos religiosos;

e) uma mensagem de fraternidade crista.

2 -“...homens, animais, florestas e oceanos convivendo
em harmonia.”; na continuidade do texto, o autor
mostra que:

a) esqueceu-se de referir-se aos rios;

b) o homem é o agente desequilibrador da natureza;
C) 0s animais ndo matam seus semelhantes sem motivo;
d) a poluicdo do ar também tem causas naturais;

e) os seres vivos vivem em equilibrio no mundo atual.

3 - 0O item em que o elemento sublinhado tem um voca-
bulo correspondente indicado de forma adequada é:

a) “...convivendo em harmonia.”- harmoniosas;

b) “...ndo matam animais sem motivo,..."”- impensada-
mente;

¢) “...influéncias que uns exercem sobre os outros...”-
reciprocas;

d) “...estdo em equilibrio. “- equilibradamente;
e) “...controlar a exploracéo das florestas...”- ecolégica.

4 - “Os homens retiram das plantas apenas os frutos
necessarios...”; esta parte da cena proposta pelo autor
defende que:

a) ndo deixe para amanha o que pode fazer hoje;
b) Deus provera o dia de amanhg;

C) se souber usar néo vai faltar;

d) a ciéncia prevé para poder prover;

€) quem espera sempre alcanca.

5 - No final do primeiro paragrafo aparecem dois
parénteses com pontos; isso significa que:

a) o autor deixou de dizer outras coisas importantes;

b) o texto deixou de reproduzir uma parte do texto
original;

¢) parte do original do texto estava ilegivel;

d) nesse espaco havia uma ilustracéo que foi omitida;

e) havia originalmente trechos em outras linguas.

6 - O que o primeiro paragrafo tenta defender é:

a) o equilibrio ecoldgico;

b) a extincdo dos animais;

c) a despoluicdo ambiental;

d) o reflorestamento;

e) a protecao dos rios e oceanos.

7 - “Nossa preocupacéo (de brasileiros)...”; o que vai
entre parénteses, nesse caso, é:

a) a retificacdo de uma ambiguidade;
b) a explicacdo de um termo anterior;
¢) a particularizacdo de um significado;
d) ainclusdo de uma idéia ja explicita;
€) um comentario para o leitor.

8 - Orisco a que se refere o autor do texto com o Gltimo
periodo do texto é:

a) a extincdo dos jacarés, ariranhas e dourados;

b) o excesso de piranhas nos rios brasileiros;

¢) a mortandade de outros peixes provocada pelas
piranhas;

d) a desarmonia populacional das espécies animais;

e) a falta de alimento para o povo brasileiro.

9 - Arelagdo entre a morte do dourado e a piranha é a de:

a) causa / consequéncia;
b) efeito / causa;

c) agente / paciente;

d) fato / agente;

e) motivacao / agao.

10 - Falando dos perigos que o desaparecimento dos
animais provoca em nosso ambiente, o autor apela para a:

a) seducao do leitor, mostrando as belezas do mundo
natural;

b) intimidacéo do leitor, indicando os males que dai
advém;

¢) a provocacéo do leitor, desafiando-o a mudar seu
comportamento;

d) o constrangimento do leitor, deixando-o envergonhado
por suas atitudes;

e) atentacdo do leitor, prometendo-lhe uma recompensa
por seus atos.
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MATEMATICA

Observe abaixo os precos de diferentes tipos de lam-
padas eletrdnicas e responda as questdes 11 e 12.

Lampada de 9W R$ 13,50
Lampada de 11W : R$ 13,80
Lampada de 13W : R$ 18,90

11 - Uma pessoa que comprar 4 lampadas de 11W e
5 lampadas de 13W gastara a seguinte quantia:

a) R$ 147,70
b) R$ 149,70
¢) R$ 151,70
d) R$ 153,70
e) R$ 155,70

12 - Com o valor gasto adquirindo 10 lampadas de 13W,
pode-se comprar 0 seguinte nimero maximo de
lampadas de 9W:

a)l12
b) 13
c) 14
d) 15
e) 16

13 - Umtécnico em radiologia utiliza , para a identificacédo
de chapas, 3 vogais distintas seguidas de 3 algarismos
distintos. O nimero total de chapas diferentes que podem
ser identificadas através desse sistema corresponde a:

a) 38600
b) 43200
c) 60000
d) 90000
e) 125000

14 - Na venda de ingressos para um show havia
X bilhetes de R$ 10,00 e y_bilhetes de R$15,00 , num
total de 500 bilhetes. Sabendo-se que nesse show
arrecadou-se R$ 5.900,00 com a venda de ingressos,
pode-se afirmar que o nimero y de bilhetes de R$ 15,00
vendidos corresponde a:

a) 180
b) 200
c) 240
d) 300
e) 320

15 - Leia a noticia abaixo:

O aumento médio nos pregos da gasolina variou
de 5,8% até 12,92% nos postos do Rio de Janeiro.
( Fonte : O Globo — 07/07/01)

Um determinado posto cobrava R$ 1,53 o litro em
05/07/01 . Ao aumentar em 06/07/01 o preco do litro
da gasolina em 10,45% , 0 novo preco passou a ser
aproximadamente :

a) R$ 1,65
b) R$ 1,67
c) R$ 1,69
d) R$ 1,71
e)R$ 1,73

16 - Num programa de condicionamento fisico, uma pes-
soa caminha 1 km no primeiro dia, 2 km no segundo dia,
3 km no terceiro dia , e assim sucessivamente, durante
10 dias. Ao final desse 10 dias, o namero total de quild-
metros percorridos sera:

a) 35
b) 45
c) 55
d) 65
e) 75

17 - Jogam-se dois dados honestos ao mesmo tempo.
A probabilidade de que o produto dos pontos obtidos
seja 20 é aproximadamente igual a:

a) 5,5%
b) 6,5%
c) 7,5%
d) 8,5%
e) 9,5%

18 - Uma pesquisa referente a dois telejornais A e B,
envolvendo 100 pessoas, revelou que:

a) 82 gostam de A
b) 76 gostam de B
¢) 4 ndo gostam de A, nem de B.

O nimero de pessoas que gostam de ambos telejornais é:

a) 56
b) 58
c) 60
d) 62
e) 64

19 - Leia a noticia abaixo:

Faltam apenas seis meses para a entrada em vigor

do euro como moeda corrente na Unido Européia.

(Fonte : O Globo — 08/07/01)

Supondo que 1 eurocorresponda a 1,95 marcos alemées,
uma pessoa que possua 33,15 marcos alemées terd o
equivalente ao seguinte niumero de euros:

a)ll
b) 13
c) 15
d) 17
e) 19

20 - Um copinho de sorvete tem a forma de um cone
circular reto de 6 cm de diametro interno da base e
10 cm de altura. O nimero maximo de cm?® de sorvete
que este copinho pode conter € aproximadamente:

a)31,4
b) 47,1
c) 62,8
d) 64,3
e) 94,2

Considere n=3,14
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21 - Corrente elétrica é:

a) um fluxo de elétrons num meio condutor;
b) um meio condutor;

¢) um atomo em equilibrio elétrico;

d) um tipo de carga elétrica;

€) um sinal elétrico.

22 - Amedida (unidade) de corrente elétrica é:

a) Joules;
b) Ampéres;
c) Ohms;

d) Volts;

e) Farads.

23 - A quantidade do fluxo de corrente depende:

a) da resisténcia do circuito;

b) do bom isolante do circuito;
c¢) do meio circulante;

d) do sinal elétrico;

e) da corrente de fulga.

24 - A lei de Ohm é expressa por:

a) R=Zx W,
b)=VXR,;
c) V=R x|;
d) V=R xC;
e)C=0x V.

25 - A corrente elétrica através de um fio metalico é
constituida pelos movimentos de:

a) cargas positivas no sentido convencional;

b) cargas positivas no sentido oposto ao convencional,
c) elétrons livres no sentido oposto ao convencional;
d) ions negativos e positivos;

e) cargas negativas no sentido convencional.

26 - O sinbnimo para corrente de vazamento é:

a) corrente vazia;

b) corrente de fuga;
c) corrente de ar;

d) corrente de fogo;
e) corrente maritima.

27 - Todos os objetos de metal e superficies metélicas
expostos no laboratoério de EEG devem estar ligados a
terra (aterrados) para:

a) evitar ferrugem;

b) evitar o deslocamento dos objetos;
C) proteger a sala;

d) garantir a seguranc¢a do operador;
e) evitar flutuacdes.

28 - Quando o paciente chega ao laboratério de EEG, o
técnico deve:

a) separar o cabelo do paciente para colocacdo da
pasta e dos eletrodos, preparando-0 assim para o
exame;

b) aguardar o médico chegar para passar as informagées
necessarias;

c¢) acalmar e distrair o paciente até o médico chegar;

d) cumprimentar o paciente e manda-lo aguardar o
médico;

€) cumprimentar o paciente e manda-lo deitar-se.

29 - A duragdo minima de um exame de rotina (EEG)
éde:

a) 10 minutos;
b) 20 minutos;
¢) 20 segundos;
d) 10 horas;

e) 20 horas.

30 - O encarregado da colocacéo dos eletrodos de re-
gistro no paciente é:

a) o acompanhante;
b) o préprio paciente;
¢) o médico;

d) o técnico;

e) a enfermeira.

31 - A cabeca do paciente deve estar lavada com:

a) shampoo;,

b) shampoo e creme rinse;

¢) sabao de coco;

d) sab&o de coco e creme rinse;
e) gel e shampoo.

32 - O ambiente onde sera realizado o exame deve
ser:

a) estimulante e caloroso;

b) tranquilo e relaxante;

c) alegre e colorido;

d) aberto e arejado;

e) exposto e bem freqientado.




2001

Prefeitura Municipal de Queimados

33 - Indique os métodos de ativacdo que devem ser
realizados durante o exame:

a) fotostimulag&o intermitente e hiperpnéia;
b) digestéo e fotostimulac¢&o intermitente;
¢) hiperpnéia e digestéo;

d) hiperpnéia;

e) digestao.

34 - O técnico, ao observar um artefato de eletrodo,
deve:

a) chamar o supervisor porquer os artefatos fazem
parte do exame;

b) comentar a respeito com 0 acompanhante do paciente;

¢) comunicar ao pessoal da enfermagem;

d) contactar por telefone o médico responsavel;

e) limpar e recolar o eletrodo, porque trata-se de ativi-
dade ndo desejavel.

35 - A orientacdo que o técnico deve passar para o pa-
ciente ao agendar um exame é€:

a) passar a noite sem dormir, lavar o cabelo com
shampoo e chegar cedo ao laboratério;

b) dormir pouco na noite anterior, ndo lavar o cabelo e
chegar no horario marcado;

C) passar a noite em claro, lavar o cabelo com shampoo
e chegar cedo ao laboratério;

d) dormir na noite anterior, lavar o cabelo com sab&o
de coco e esperar um horario livre no laboratério;

e) dormir pouco na noite anterior, lavar o cabelo com
sabdo de coco e chegar no horario agendado.

36 - Indique o material utilizado para a colocacédo do
eletrodo:

a) goma arabica;
b) durepox;

c) superbonder;

d) cal;

e) pasta condutora.

37 - Olocal de realizacéo de exame deve ser organizado:

a) pela enfermagem;

b) pelo corpo docente do hospital;

¢) pelo técnico;

d) pela direcao do hospital;

e) pelo pessoal da limpeza hospitalar.

38 - O técnico, diante de uma crise tbnica-clonica
generalizada (TCG), durante a realizagcdo de um
exame, deve adotar o seguinte procedimento:

a) colocar a cabeca do paciente de lado para proteger
as vias aéreas superiores, evitando bronco-aspiracao;

b) desenrolar com urgéncia a lingua do paciente;

c) deixar o paciente e chamar o acompanhante;

d) flexionar as pernas do paciente;

e) aferir os batimentos cardiacos do paciente.

39 - Durante o0 exame o técnico é responsavel pelo bem-
estar do paciente. Apos ligar o aparelho e colocar os
fios na cabeca do paciente, ele deve:

a) levantar as hastes da maca a fim de proteger o
paciente de queda ao solo em caso de crise;

b) flexionar as pernas do paciente, depois de ter colo-
cado o eletrodo na area correta;

¢) colocar um fundo musical suave;

d) deixar o ambiente o mais claro possivel;

e) deixar a sala de exame, para que o paciente fique a
vontade.

40 - O nome do sistema internacional de colocagéo de
eletrodos utilizado para os EEG de rotina e 0 himero
de eletrodos envolvidos séo, respectivamente:

a) sistema 10-10 e 75 eletrodos;
b) sistema 10-19 e 25 eletrodos;
c) sistema 10-20 e 75 eletrodos;
d) sistema 10-15 e 15 eletrodos;
e) sistema 10-20 e 21 eletrodos.







